

El Accitano.

Año XVII.

GUADALAJARA 31 DE AGOSTO 1907

Núm 771

Espíritus vacilantes

El tren de la vida

Pro-hombres

Hombres hay en el mundo que son vacilación pura.

Criaturas que no se deciden nunca, que todo lo consideran incierto, indeciso.

Que no tienen aprestos para hacer nada.

Que pasan la vida sin tomar por sí resolución alguna siendo preciso que por ellos piense alguien, que alguien dé solución á los problemas suyos, ó que ellos consideren como tales, tratándose de cosa vulgar, y á más de vulgar corriente.

Esos espíritus por tanto, son género de papanatas, autómatas humanos que nada ven claro, alma de cántaro que pasan la vida sin pena ni gloria, niños grandes que están en el limbo de la inacción, que estorban en todas partes, porque son rémora para todo lo que emprenderse intenta.

No hay que interesarles en empresa alguna, mayormente cuando en ella ó por razón de ella hay que gastar aun cuando el gasto ascienda á pobres miserables pesetas que no lleguen á ciento.

Al hombre que vacila no hay que hablarle de nada, absolutamente de nada, porque ni se decide á nada ni nada se hará con su consejo ó por su consejo; es una dificultad peregrina constante, insuperable, no estimada segura ni hacedera.

Vamos, se le dice, ha hacer esto, á emprender lo otro.

Imposible, contesta ¿dónde está lo que hace falta sin dinero, dónde se va, hay que contar con Diógenes que no se aprata, con Cándido que dice que no, con Jacinto que seguramente no está dispuesto, con Jacinto que tiene una señora y una suegra que le sacarán los ojos si de ello se ocupa, y no hay más medio que se deje si la cosa había de hacerse; yó por mi parte que quisiera que te diga, hombre, pero podemos disgustar, y traernos sobre nosotros la responsabilidad, y no puedo, no quiero, no debo; decíste que es un imposible, para qué, después de todo.

Y pasan la vida sin realizar cosa alguna, no siendo lo malo que ellos no hagan, no realicen, no se resuelvan, si no que desalientan á los demás y son rémora para todo, y su idiosincrasia es pegajosa.

En muchos pueblos ni se adelanta, ni se fomenta, se va atrás, porque está en manos de esos espíritus, de esos hombres que vacilantes siempre no se atravien á dar impulsos á las empresas.

Y muchas naciones en manos de espíritus vacilantes, de hombres que sayal deberían haber usado han ido á la ruina y al involucimiento por eso mismo, por haber tenido la desgracia de dar con gobernantes cobardes y apocados que en todo han visto peligro, y que no se han decidido á hacer lo que han debido, suceda lo que suceda llendo al no sér derechos.

Sin que avisen la salida, como fardos verdaderos, nos encontramos viajeros en el expés de la vida.

La razón no me explicó; pero unos van en primera y otros vamos en tercera, todos sin saber por qué.

Hay quién lleva pan y vino ternera y pavo, fiambre, y hay infelices que, de hambre bostezan todo el camino.

Hay venturosos señores que llevan gran equipaje, que llevan mantas de viaje, que llevan calentadores, y admiran las maravillas del mundo y sus arrabales, y hay quien no lleva cristales en las tristes ventanillas.

Los unos van sonriendo, los otros van renegando, y la máquina silvando siempre corriendo y corriendo.

No se detiene un instante en su carrera insensata. Si alguien se tira, se mata; pero el tren sigue adelante.

Cuando se vé en lontananza campiña de flores llena, llega al túnel de la pena, y muchos risueña esperanza!

Cuando va no causa enojos el negro y triste cañiz, vuelve de pronto la luz y nos deslumbró los ojos. Námase vapor pánico teso, y cruza montes y ríos y pueblos y caseríos; todo corre, todo pasa.

Si adelantamos en adén, nuestra marcha se apresura. Si algo nos causa amargura, por qué que no anda el tren.

Ni el pasaje se nos cobra ni se nos deja apaar. Para el tren; solo á dejar algo inútil que le sobra.

Al llegar á un cementerio deja allí su mercancía de carne humana, en la vía, sobre el andén del misterio.

Y los que van en el tren, ni aun se acuerdan, desdichados de aquellos bultos tirados, con destino á no se quién.

Nadie en la loca partida se explica, en su estrecho encierro dónde va el monstruo de hierro que arrastra el tren de la vida.

Viajero del expés soy y confieso sin temblar que estoy deseando llegar por saber á donde voy.

El non plus ultra de los hombres se supone á los pro-hombres; es decir, que son los hombres de pro, de talla, de valer, de fecundia, de ingenio y de muchas cosas más.

Y efectivamente, los varones de pró deben ser hombres de pro, que ante los de su clase gocen de consideración, que se distinguen entre ellos por algo que á la cosa que entienden atañe y se refiera, mas eso no es así.

Como todo se supfanta.

Como se desfigura todo.

Como todo es purísima mentira.

O mentira y falacia son la mayor parte de las cosas ó de las ficciones.

De por resultado que los hombres de pró se desfiguran también en el momento histórico en que vivimos, y sobre los hombres de pró se montan, valga la frase, se ponen, se colocan, los hombres que ni son de pró ni cosa que á ello se parezca.

Y rectificó antes de pasar adelante.

Y para justificar por modo terminante y de manera concluyente el cambiazo, y que suele suceder que los hombres de pró no lo sean de hecho y seanlo los que necesariamente piensan y son medianías y mucho menos, vengamos á lo que sucede, pasa y acontece.

Crispín Rodríguez Huertas es un pillo de tomo y lomo, un hombre que firma medianamente, que no sabe redactar una carta siquiera, pero que tiene una dosis de atrevimiento terrible, que se mete en todas partes, que habla sin fino, que se mueve constantemente: ese hombre en fuerza de hajasas, de indignidades, de hacer malos papeles y faenas malas, se encumbra, es alcalde, Juez municipal, diputado por la provincia, á cortas, jefe de partido y se convierte ipsofacto en hombre de pró, sucediendo el fenómeno, esto si que es de época actual, de que los verdaderos hombres de valer le rindan pleito homenaje y lo consideren, y lo oigan como á un oráculo, aunque rebuzne por lo fino, y se sometan sin chistar á sus resoluciones salomónicas.

El otro, Crispín Huertas Rodríguez, es realmente sujeto sobresaliente en ciencias, literatura, artes, pero es modesto, no tiene esa vis, esa idiosincrasia que atrevimiento y desfachatez se llama, y como carece de las condiciones de indignidad, poca vergüenza y desfachatez consumada, así como nunca sale Marzo de cuaresma, él no sale de ser una cosa pequeña, parva insignificante para la gente que no ha inconveniente en tildarlo de memo, tonto, infelizoto.

Lo que enseña que para llegar á ser pro-hombre es indispensable.

Gran atrevimiento.

Importar poco lo que suceder pueda.

Cepillar ardientemente á aquel á quien se necesita.

Y perder por entero la dignidad con tal de llegar á la posesión de aquello que se desea, sin tener conciencia del bien obrar.

Necrologías.

Después de mucho sufrir y padecer, entregó su alma al Creador del hombre, el joven don Daniel López Rodríguez, hijo de nuestro buen amigo don Daniel López Sánchez Ocaña, el día 30 del corriente durante las horas de la tarde.

Pena grande ha sido que individuo tan digno, tan noble, tan caballero, haya dejado este valle, si bien es cierto que ha ganado en el viaje de la vida a la muerte, porque sin duda su alma candida, sin malicia y sin dañadas intenciones, estará gozando de la inefable dicha reservada por el Todopoderoso a los que en la tierra peregrinaron con el alma pura y el corazón lleno de sentimientos buenos.

Muchos amigos lloran en este momento la desaparición del hombre y todos alaban al compañero de la vida. Premio es ese que se reserva a los que obraron bien.

Hoy ha sido el sepelio y ciertamente fué solemne manifestación, tanto del recuerdo grato que ha dejado el fallecido, cuanto de las simpatías con que en vida contó un ser privilegiado.

Nosotros enviamos a los padres de él nuestro pésame más sentido y les deseamos la resignación suficiente para soportar tan inmenso dolor.

Una razón sola hay para que la conformidad entre en el pecho de los padres, y es, que se ha cumplido la voluntad de Dios que rije los destinos de la doliente humanidad.

Ha fallecido en Almería nuestro querido amigo don Manuel Francisco Requena Fernández que fué varón discreto, caballero sin tacha, esposo modelo, padre amantísimo y excelente camarada: aquí se le conocía, se le trató y se le estimó cuanto merecía y su muerte ha sido sentidísima. Reciba su virtuosa viuda, su hijo y su hermano don Odilon la más sincera expresión de nuestro sentimiento, y que Dios haya premiado al hombre sus virtudes concediéndole la eterna bienaventuranza.

Oposiciones

El 29 dieron principio las que se dirigen a obtener la canonjía penitenciaria de esta Santa Iglesia Catedral. Los opositores son:

- D. Carmelo Coronel Gimenez y
- D. Aurelio Plaza Alonso, de Almería.
- D. José Antonio Fajardo Sanchez.
- D. Juan de Dios Ponce Ponce.
- D. Ambrosio Martínez Sanchez.
- D. Manuel Pezan Ortiz y
- D. Manuel García López, de Guadix.
- D. Antonio Valle Martínez, de Baza.
- D. Antonio Morales Fernández, de Fina-

ciudad. Francisco Lao Salmeron de Aben-

Los señores don Antonio Fernández Morales y don Manuel García López, ha llegado a nuestra noticia, se han retirado.

Dicho día 29 tuvo a su cargo la proposición «In missa offertur Deo verum et pro-

prium, sacrificium in quo Christus immolatur modo incruentum» el doctor don José Antonio Fajardo Sanchez y le objetaron el doctor don Juan de Dios Ponce y el Licenciado don Antonio del Valle.

El día 30 defendió la proposición «Ya con segratione sit comersio totius substantie panis in corpus, et totius substantie vini in sanguinem» el doctor, don Ambrosio Martínez Sanchez siendo objetantes el Licenciado, don Manuel Pezan y el Licenciado don Francisco Lao.

El día 31 fué proponente el Doctor don Juan de Dios Ponce y Ponce y le arguyeron el Doctor don José Antonio Fajardo Sanchez y el Licenciado don Carmelo Coronel Gimenez: siendo la proposición «Etiam in extremo vite periculo possibilis etc. penitentibus totalis peccati satisfactio».

De facto tamen cum has penitentia non semper est conjuncto totalis reatus peccati ablatio»

Epigrama de Marcial

Su dolor no llame agudo
quien llora con frenesí,
el gran sentimiento es muda.
¡Triste de aquel que no pudo
decir siquiera: ay de mí!

VARIEDADES

PENSAMIENTO—*Quince años de vergüenzas y privaciones es bastante penitencia al delito de desear que a todos los ladrones no les acompañe la imagen del remordimiento ni aun en la hora de su muerte.*—R.

EFEMERIDE.—Muere en 31 de agosto de 1834 el astrónomo alemán Harding.—H. y G. de la T.

VIAJEROS.—Han salido para Almería la señora del alcalde don José Cañas Castillo, y su sobrina doña Encarnación Requena; don Francisco Morales Fernández, Consul de Turquía y su hija Paquita; para Barcelona don Eduardo Lao, don Miguel López, don Gregorio Ruiz, don Miguel López Navarro y don Juan Manuel Puertas.

Ha regresado de Granada don Juan Aparicio Peral.

Salieron para esta población don Adrian Caballero, don Rafael García Nuvarrete y señora.

Precedentes de La Calahorra ha permanecido aquí don José Morales.

Han regresado de Almería don Emilio Martínez de Dueñas y su señora y don José Cañas Castillo.

FOLLETO.—Hemos recibido uno con el título de «Deuda flotante» escrito por nuestro paisano el ilustre médico don José Fernández Martínez en el que hace una bizarra defensa de los intereses de la ciudad de Baza.

PAGOS.—Hasta el día 2 de Septiembre se hará el de los maestros de la mensualidad de Julio pasado.

SUSTO.—Tremendo fué el que se produjo en esta población el Domingo último cuando tomó cuerpo la noticia de que en Almería se había ahogado un individuo de ella. La zozobra continuó hasta el lunes que fué rotundamente desmentida: El gracioso que tal invento hizo estará tan ufano y valiente estúpido sin alma y sin corazón!

MAS SUSTO.—Con motivo de haberse ausentado la guardia civil de este puerto dícese que en persecución de Purnales, tuvo tambien su cuspica de miedo asegurándose que aquella noche (la anterior a la del miedo) había dormido en los Villares, anexo de La Peza: comadre hubo que se acordó aquella otra noche con el recelo de si lo encontraría en su lecho.



Tres minutos de descanso

I.—MATEMÁTICO

El infante don Enrique, distinguido matemático, fué el origen de los descubrimientos marítimos de los portugueses. Fué el primero que entró en la plaza de Ceuta, cuando su padre el rey don Juan I pasó a Italia.

II.—TACITO

Segun este escritor, los astros y el fuego debieron ser la primera página de la mitología de todo pueblo primitivo, así es que los Germanes en su remoto origen practicaron el culto del fuego, culto que sin duda habían traído del Asia y cuya reminiscencia se ha conservado acaso hasta nuestros tiempos en la costumbre de las fogatas que se encienden la víspera de san Juan Bautista.

III.—ASTROLABIO

Instrumento que emplean los marinos para tomar la altura del polo y de los astros, y conocen por este medio el sitio en que se encuentran. Fué inventado por los célebres maestros Rodrigo y José, judíos, médicos, de don Juan II.



CASA RUINOSA.—Hemos oído decir a personas peritas que lo está la de los señores Duques de Gor que habita el letrado don Francisco Peralta Gámez. Dabe, pues, demolerse siendo un peligro para el vecindario.

LA ALHAMBRA.—El número 228 de esta interesante revista que tan discretamente dirige nuestro amigo don Francisco de Paula Valladar contiene este sumario:

A la «Cofradía del Avellanor», «Francisco de P. Valladar».—Milagro de la mañana, «Ramón del Valle Inzian».—El gremio y cofradía de carpinteros de Granada, «Luis Morales García Goyena».—Justicia de Dios, «M. Villasclaras».—Conversaciones literarias, «José Ventura Traveset».—Músicos andaluces: Cipriano Martínez Kúker, «El Cuartito L. Chavarría».—De la Región: Un hallazgo arqueológico.—Mi vivienda, «Ángel de Tapia».—La misa del Veleta, «Isidro de las Casgigas».—Apuntes: En el pasco, «A. Jiménez»

Lora.—Notas bibliográficas, V.—Crónica granadina: De tejas arriba, V.
Grabados: La primera misa en el veleta.

EL CORREO DE JAÉN.—Así se titula un periódico que se publica en dicha capital de provincia y que ha llegado a nuestra redacción: sea bien venido el caro colega con el que dejamos establecido el cambio deseándole muchas prosperidades.

GRAVA.—Se está extendiendo económicamente en la carretera de Murcia, según vemos hasta la estación: bien hecho, hay que andarse con tacto y con economía; las cosas quieren así, parcamenta.

MÉDICO.—D. José Blas que lo es titular de Alicón de Ortega, don Diego y Dehesas de Guadix, solicita del gobernador civil de la provincia que le abonen atrasos y le incluyan en presupuestos sus futuros haberes.

FERRO-CARRIL

Los productos de la compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España (Líneas de Linares y Granada) son:

	PESETAS.
Del 30 de Julio al 5 de Agosto de 1907.	84.793'80
Del 30 al 5 id 1906.	89.407'67
Disminución.	4.613'87
De 1.º Enero al 5 de Agosto de 1907.	2.904.858'25
De 1.º Enero al 5 id de 1906.	2.949.656'72
Disminución.	44.806'47
Acciones.	Francos. 181
Obligaciones 5 por 100 Granada, cupon 1.º Octubre 1907.	442
Idem 3 por 100 Linares. Renta fija, Cupon 1.º Octubre 1902.	313
Idem 3 por 100 Linares, Renta variable.	201

OBISPO.—Dice «El Correo de Jaén» Se indica para ocupar la silla episcopal vacante de Guadix al catedrático del Instituto general y técnico de Granada doctor don Joaquín María de los Reyes, Rector del Colegio de san Bartolomé y Santiago de aquella capital.

Con este son cinco los candidatos a la mitra, esto es al mes, cuando transcurran seis irán treinta; al año, si llega, serán sesenta.

¡Candidatos son!

ASPIRANTES.—Se cuentan por miles los amantes de la justicia que quieren administrarla en los juzgados municipales de la provincia con arreglo a la nueva y por estrenar ley de justicia municipal.

REDACTOR.—El de nuestro semanario, don Benito Minagorra Cabero ha marchado a los Baños de Zújar de los que es Director, acompañado de su señora.

MÉDICO.—Don Antonio Sanchez Bayo se encuentra en Zújar de donde tenemos entendido ha sido nombrado titular: nuestra enhorabuena como a su padre don Diego,

MAESTRO INTERINO.—Se ha nom-

brado de los Villares anejo de La Peza a don Patricio Carrera Palma.

MAESTRA.—Ha sido nombrada suplente de la escuela de Villanueva de las Torres doña María de los Dolores Fernández.

RECTIFICACION.—Dice «El Defensor de Granada» que entre los solicitantes a ser nombrados Juez Municipal de esta población está don José García-Varela y este señor no ha solicitado tal puesto.

FESTIVOS.—Se anuncian de mucha novedad para la próxima feria de esta población.

INCONCUSO.—La única fuerza de los gobernantes consiste en la debilidad de los gobernadores.—(C. C.)

MISCELANEA

Quejándose uno a un capitán de ladrones de que le habían despojado unos individuos de su compañía, para saber si era cierto, preguntó:

—¿Traía usted esa capa cuando le robaron?

—Sí, señor.

—¿Y esa chaqueta?

—También.

—Pues no son de mi compañía,—dijo el capitán,—porque a ser ellos le habrían dejado a usted en cueros.

Anécdota

A mediados del año 1830 corría una diligencia por el camino de Marsella a París, llevando en su interior un sacerdote, un señor de barba gris y un joven oficial del ejército de África. Este dirigió al sacerdote varias preguntas que envolvían irónicas reticencias, y trató de discutir con él en ese terreno, más aquí le rogó cortésmente dejara continuar leyendo su breviario. Aquel silencio forzoso no era del agrado del oficial, que tenía gana de polémica con el sacerdote, y no pudiendo hacer otra cosa, empezó a entonar canciones revolucionarias.

—¿Sabéis, joven, que me vais impacientando?—dijo el caballero de la barba gris.

—Vamos, ahora resulta que se ha enfadado el abuelo—replicó el oficial en son de burla.

—No es enfado, sino vergüenza y compasión lo que me inspira vuestro proceder.

—Si no fuérais un anciano os pediría una satisfacción por esas palabras.

—A pesar de mi edad, estoy a vuestras órdenes en el terreno en que queráis dilucidar esta cuestión, y ahí tenéis mi nombre y señas—dijo—escribiendo en una hoja de su tarjetero: *Mr. de Dalmatis, rue du Temple, 9*, y añadió:—Mañana a las diez, estaré en casa.

A ella acudió el oficial, quien se encontró frente a frente con el mariscal Soult duque de Dalmacia, el cual le recibió paternalmente, no imponiéndole más obligación que la de presentar sus excusas al sacerdote de quien se había burlado, y que se llamaba Mr. Affre, Vicario general de París.

Catorce años después, en las terribles jornadas de la revolución de 1848 y en dos barricadas del barrio de San Antonio, encontraban la muerte dos ilustres víctimas: el general Duvivier, nuestro joven oficial del ejército de África, y Mons. Affre, Arzobispo de París, mártires, aquél del deber, y éste de su caridad cristiana.

El Magisterio

Este nuevo establecimiento comercial ofrece al ilustrado público accitano un gran surtido en coloniales, paquetería, quincalla, bisutería, perfumería y en artículos de fantasía etc. etc

EL MAGISTERIO realiza una bonita colección de cortes de vestidos de franela casimir, de lana y paño de París satinado, géneros del mas exquisito y delicado gusto para señoras,

Así mismo realiza elegantes blusas de franela de lana, y de algodón.

Realiza también una buena colección de sayas de casimir de abna con volante bordado fantasías, de paño con bonito volante bordado en sedas, y de hilo crudo adornado con entredoses y puntillas.

EL MAGISTERIO pone también en realización un rico surtido en camisas y enaguas desde 2 a 25 pesetas, artículos de gran gusto y duración.

EL MAGISTERIO realiza 500 paraguas que valen a 7 pesetas y se venden a 5.

Gran surtido en oriollas y aretes de todos los gustos y precios.



Semilla de remolacha

F. HEINE COSECHERO EN ALEMANIA:
Es la mejor semilla de remolacha del mundo

Reune a su gran densidad sacarina el mayor rendimiento de toneladas por marjal

PRECIO AL CONTADO 1—50 PTAS KILO
Depositario para España—José Chinchilla a quien se dirigirán los pedidos

CALLE DE GRACIA N.º 14—GRANADA—

NOTA.—Los pedidos se servirán sobre Wagón estación Granada sin aumento de precio.



Mercado Público

Precio de la semana última.

	fanoga	de	11'25	a	11'50
Trigo					
Cebada	«	«	06'50	«	07'00
Habas	«	«	12'00	«	13'00
Garbanzos	«	«	20'00	«	40'00
Maiz	«	«	00'00	«	00'00
Judías	«	«	24'00	«	25'00
Lentejas	«	«	10'00	«	11'00
Cañamones	«	«	00'00	«	00'00
Cañamo, arroba	«	«	14'50	«	12'00
Aceite	«	«	15'25	«	15'50
Patatas, quintal	«	«	04'50	«	05'00

El Corredor

Agustín Hernandez Carretero

SECCION RECREATIVA É INSTRUCTIVA

Cinismo

En la Historia de María Teresa (1743, T. V.) se encuentra la distribución de los ingresos del reino de Austria. Además de los empleos judiciales y administrativos, vivían del salario imperial cuarenta mil personas cuyos sueldos importaban nueve millones y medio. Entre los gastos de cocina se ponen 4 000 florines gastados en perejil; en los de la bodega doce pintas de vinos de Hungría suministrados a la emperatriz viuda para beber antes de acostarse; dos toncles de vino de Tokay para mojar el pan de los papayos del emperador; para una sola de estas sopas en vino quince cubos de este licor; y 40.000 escudos para la halconería.

LA LEYENDA DE LA BLONDA

Así como siete ciudades de Grecia se disputaron la gloria de haber visto nacer a Homero, son varias las poblaciones flamencas que reclaman el honor de haber inventado la blonda. Ninguna de ellas apoya su pretensión en títulos incontestables, mas todo induce a creer que Brujas fué la primera que cultivó esta tan delicado y bello. Un tratado que se celebró con Inglaterra en 1390, citado por la «Revista Británica», atestigua que desde principios del siglo XIV se fabrican en dicha ciudad blondas de mucho precio. Por otra parte, Mino Carolina Poppi, en sus «Recitas y Leyendas de Flandes», recoge una antigua tradición local referente al origen de esta delicada industria. He aquí la leyenda, tal como se cita aún las encajeras de allí á la cabida de la tarde, en el malecón de Rosario, manejando desahucadamente los palillos.

Vivía en otro tiempo en la ciudad de Brujas una doncellita joven y rubia, llamada Serena. Su familia era pobre; su madre, anciana y achacosa; sus hermanas, muy niñas aún; de suerte que una y otras vivían de lo que la mayor ganaba, siendo preciso á esta, para atender á las necesidades de la casa trabajar sin descanso á fin de hilar cada semana diez madejas de lino. Serena amaba y era amada: Arnoldo, su prometido, que trabajaba de escultor en calidad de aprendiz, iba á casarse con ella en llegando á maestro; mas viendo crecer de día en día las angustias de los suyos; la joven hizo heroicamente el siguiente voto: «Virgen santa—dijo una mañana—dádme medios con que pueda atender á las necesidades de mi familia y yo renuncio á los gozes de la vida, borrando las esperanzas de mi corazón.»

El domingo siguiente, Serena se fué con sus

hermanitas al campo. Sautada en la hierba, meditando tristemente, cuando una multitud de estos hilos de la Virgen por escaparse—dican—de la rueda de la Santa madre de Dios, fueron á caer sobre su delantal blanco, entrelazándose de suerte que formaban un dibujo magnífico. Al verlo Serena comprendió que sus votos habían sido oídos, y llevóse á su casa la maravillosa labor. Una vez allí con un hilo de extrema finura, que sus propias manos hilaron y blanquearon, se impuso la tarea de hilar aquello.

Ardua fué la tentativa al principio. Como los hilos, al practicarse los debidos movimientos se enmarañaban uno con otro, Arnoldo, que lo vió, ató al extremo de cada uno un pedacito de madera: así es como se inventaron los palillos.

Después, con objeto de que la labor se mantuviera firme, la joven la afianzó con alfileres en una almohadilla de lana, y de ahí vino el mundillo. Una semana después se doncluyó la primera blonda y bien pronto todas las damas de Brujas quisieron ostentar la nueva labor en sus tocados; ya jamás faltó el pan en casa de Serena. Fiel está al voto sagrado que hiciera, cuando Arnoldo, una vez maestro en su arte, fué á tomarla por esposa, negóse á ir al altar.

Pero una historia tan bella no podía concluir de un modo tan triste. Un año pasó la joven y piadosa obrera firme siempre en su voto, hasta que la Virgen, apareciéndosele, la desligó, del mismo, Arnoldo y Serena se casaron, fueron dichosos y tuvieron numerosa sucesión. Todos sus vástagos fueron niñas y todas estas niñas trabajaron de encajeras. Por esto en la ciudad de los canales, los cisnes y las campanas, aún se vé en la puerta de todas las moradas una joven rubia que maneja activa con sus dedos ágiles los palillos y entrelaza los hilos de lino en obras frágiles, poéticas y maravillosas calambres.

LOS EJERCITOS DEL GLOBO

La Revue des Revues, publica una serie de detalles sumamente curiosos sobre los ejércitos de globo. Dice así:

«Se cuentan 5.250.000 soldados permanentes, que en el caso de surgir un conflicto universal, se elevarán á 44.250.000 que de recibir orden de exterminar el resto de la población terrestre, cada uno de ellos solo tendría que destruir 32 personas, y al combatir después entre sí, podría llegarse á la destrucción de la raza humana.»

Situados en fila los soldados antedichos constituirían un cordón apretado al rededor del Ecuador,

apoyando cada soldado su fusil sobre el hombro del anterior. Una sola descarga cerrada de dicha columna militar, ocasionaría un coste de más de dos millones y medio de francos.

Para pasar revista al ejército, dispuesto como acabamos de suponer, se necesitaría un tren lanzado á velocidad que correspondiese á la inspección por minuto de dos mil hombres, tren que debería mantenerse en marcha durante setenta días.

En la guerra se ha calculado, además, que para citar el nombre de cada uno de los soldados revista dos, sería indispensable utilizar durante tres años y medio todas las columnas y páginas de anuncios del Times.

¡Dicha fugaz!

Senti tu aliento unido con mi aliento
mis ojos con tus ojos confundidos,
tus latidos al par de mis latidos
y abrirse el cielo en tan feliz momento.

Un radiante y extraño pensamiento
desposó nuestras almas y sentidos,
en un templo de amor viéndose unidos,
al fundirse en un mismo sentimiento.

Se borró como un sueño delicioso
aquel instante, que en el alma mía
dejó un rastro de luz claro y hermoso.

¡Tu podrás olvidarte de aquel día!
¡pero en mi su recuerdo venturoso
endulzará mis horas de agonía.

NARCISO DIAZ DE ESCOBAR

SANGRE

De los noventa y dos años que trascurrieron desde Cómodo á Diocleciano, de las veinte y cinco veces que estuvo vacante el imperio romano, veinte y dos fué por muerte violenta del que lo ocupaba; de los treinta y cuatro emperadores elegidos, treinta fueron asesinados por las personas que aspiraban á sucederles.—(C. G.)

GUADIX—Imp. de EL ACCITANO

EL ACCITANO

SEMANARIO CIENTÍFICO, LITERARIO Y
DE INTERESES GENERALES

Oficinas: Villa Alegre—4—Guadix

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN. (PAGO ANTICIPADO)

En Guadix. Ptas. 10.00

En toda España. « 10.00

En el extranjero. « 12.00

Número corriente 25 céntimos de pesetas. Atrasado, 50.

Anuncios 1.ª pláca, peseta línea; 2.ª 75 céntimos de peseta; 3.ª 50 céntimos, 4.ª 25.

EL ACCITANO

PROVINCIA DE

Sr. D.